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Aos três dias do mês de Agosto do ano 2021 foi realizada a quarta reunião da Comissão 
Permanente IV - de Pesquisa e Projetos do Conselho Municipal Antidrogas. A Secretária 
Executiva Cristina Branco, iniciou a seção às 9:30 de horas, estavam presentes as Conselheiras, 
Sra. Michelle de Albuquerque Guimarães – membro titular da Companhia Municipal de Limpeza 
Urbana,a Sra. Aline Cardoso de Souza – membro titular da Secretaria Municipal de Fazenda e a 
Sra. Silvana do Monte Lima  - Psicóloga Clínica – membro titular da sociedade civil de notório 
conhecimento. A Sra. Sílvia Regina Pinto Pontes – Bióloga – membro titular da sociedade civil de 
notório conhecimento justificou a sua ausência e a Conselheira Aline Cardoso presidiu a 
comissão, atendendo a solicitação da Presidente da Comissão Silvia Pontes. Ainda estavam 
presentes na reunião, a Coordenadora Técnica Elisangela Carvalho e a Secretária Executiva 
Cristina Branco. A Conselheira Aline iniciou a reunião com a leitura da pauta, perguntou se 
haveria necessidade da leitura da Ata da reunião anterior, pois ela estava publicizada no Google 
Drive, no entanto a Conselheira Silvana informou que não havia recebido. Logo, a presidente da 
comissão fez um resumo da Ata e colocou em votação. A Ata foi aprovada. Em seguida, iniciaram 
o terceiro e quarto pontos de pauta que tratava da criação do site do Conselho Municipal 
Antidrogas e do Seminário de Comemoração dos 20 anos do Conselho Municipal Antidrogas. A 
Conselheira Silvana explicou a importância do site como instrumento de publicização do trabalho 
e do papel do Conselho, e levantou algumas questões acerca do site: da possibilidade  do site ser  
independente ou se o mesmo deveria ser uma aba do site da prefeitura; quem poderia fazer a 
gestão do site do Conselho Municipal Antidrogas; em relação ao conteúdo levantou como seria o 
material publicado, quem aprovaria, e ainda trouxe ideias do que poderia ser conteúdo do site: 
relação das comunidades terapêuticas inscritas no Conselho; artigos científico; entre outros. A 
Conselheira Silvana apontou a necessidade da Presidente do Conselho ser parte desta 
discussão, indicando que deveria haver uma reunião para tratar do assunto. A Conselheira Aline 
Cardoso se comprometeu em verificar estas informações e  a reunião para a criação do site do 
Conselho. Além disso, explicou que fazer um site é caro e o dinheiro arrestado do FUMAD( Fundo 
Municipal Antidrogas) ainda vai demorar para retornar, o que impossibilita gastos na criação do 
site. E quando o dinheiro retornar, caso decida usá-lo para o site, vai ser preciso fazer um edital 
para contratar uma empresa. A Conselheira Aline ainda reforçou a importância da criação do Site 
para divulgação do Conselho e do futuro Seminário. Dito isto, seguiu para o quarto ponto de 
pauta que era a realização do Seminário em comemoração dos 20 anos do Conselho. A 
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Conselheira Silvana sugeriu se pensar o Seminário a parir de várias formas: com gastos , mas 
também sem gastos, explicando que poderíamos convidar tanto palestrantes internacionais 
quanto palestrantes que não gerassem gastos, realizar o evento em espaços pagos ou no 
auditório do CASS, e ainda afirmou que o evento pode ser realizado de novembro de 2021 até 
uma data de 2022, já que a data de aniversário do conselho vai de novembro de 2021 até 
novembro de 2022 ,quando o conselho completará 21(vinte e um) anos. A conselheira Aline 
sugeriu dividir com todos os conselheiros a ideia do evento e propôs a realização de lives para 
comemorar os 20 anos do Conselho Municipal Antidrogas, tendo em vista as medidas de 
restrições devido a pandemia do Covid.19, uma vez que não podemos afirmar que teremos em 
breve o “afrouxamento“  das regras vigentes. Diante disso, ficou combinado dos conselheiros da 
Comissão amadurecerem a ideia do evento, e de junto a Presidente do Conselho, serem 
apresentadas as possibilidades de realização do seminário ou live, a fim de traçarmos as 
estratégias para a sua efetivação. Ainda foi proposto de todos pensarem em nomes de 
profissionais para estarem participando desta comemoração, além dos conselheiros, e de pensar 
em possibilidades de locais e temas. Seguindo a pauta, foi discutido o Fundo Nacional 
Antidrogas: Lei Federal nº 4170/05 e a  Lei Municipal nº 4170 de 01 de setembro de 2005; que 
tratam de possibilidades de transferência de valores para o fundo municipal. Diante da 
complexidade do tema, os conselheiros presentes, trouxeram dúvidas, e  combinaram da 
Secretaria Executiva estruturá-las, a fim de verificar a possibilidade do Conselheiro Vitor  Lima, 
que é da Associação de Magistrados do Rio de Janeiro, esclarecer os caminhos para que o 
Conselho possa acessar o que está previsto na lei. Durante a reunião foram apresentadas as 
questões: Quais os procedimentos (passo-a-passo) necessários para que o COMAD-Rio tenha 
acesso aos bens apreendidos em situação descrita na lei; Quais os procedimentos e prazos de 
tramitação? Quais órgãos, quem, devemos procurar? Como realizar convênio com a Polícia 
Federal para que Bens apreendidos em ações de combate ao tráfico de entorpecentes?; Como 
realizar convênio com Tribunal de Justiça e Ministério Público para destinar ao Fundo Antidrogas 
montantes referentes a reparação de danos decorrentes de transações penais ou suspensão da 
pena nos processos que tramitam no JECRIM( Juizados Especiais Criminais) relativos a uso e 
consumo de drogas ilícitas. Mediante o exposto, foi decidido  que a Secretaria Executiva, entrará 
em contato com o Conselheiro Vítor Lima, e caso ele esteja disponível, apresentará as questões, 
levantando as possibilidades dele responder por escrito ou participando da próxima reunião. A 
Próxima reunião ficou agendada para o dia 17/08 (dezessete de agosto) às 9:30horas (nove 
horas e trinta minutos). O assunto da pauta será a continuidade do estudo das Leis sobre o 
Fundo Municipal . Encerrando o assunto em pauta, a Conselheira Aline abriu para os informes 
gerais e a secretária Executiva solicitou a palavra para agradecer a participação da Conselheira 
Sabrina Presman na Live de Abertura da Campanha Municipal “Você no Controle, viva uma vida 
sem Drogas”;e o apoio dos conselheiros na Ação de Sensibilização vinculada à campanha que 
ocorreu no dia 31 de julho no Barra Shopping. Ainda avisou sobre a segunda live do Webenário 
da Campanha Municipal de Prevenção que será realizada no dia 13 de agosto com a participação 
da Conselheira Giselle Aleluia, discutindo  o seguinte tema: “Mitos e Verdades sobre drogas”. Não 
havendo mais nada a tratar, a Conselheira Aline que presidia a reunião da Comissão IV, encerrou 
as atividades, agradecendo a Secretária Executiva e a participação dos conselheiros. 
 
 

 

 
 

 
    
                      Cristina Branco                                                            Silvia Regina P. Pontes                          
                   Secretária Executiva                                                    Presidente da Comissão IV               
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